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Adventstjerne, Julestjerne, vente-
stjerne og en stjerneformet dekorasjon 
med lys som gjerne henges i vinduet i 
advents tiden. Stjernen symboliserer 
Betlehems  stjernen som leder de vise 

menn frem til Jesubarnet. 

Mer om stjernen på side 4

Herrnhuter-
stjernen
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REDAKSJON 
Frode Aaslid og Anne Ålien Berg 

GRAFISK PRODUKSJON
www.kreator.no

NESBYEN KIRKEKONTOR 

Alfarvegen 115b, 3540 Nesbyen 
tlf: 3206 8510
post.nes.menighet@nesbyen.kommune.no 
www.neskirke.no
Facebook Nes kirke Nesbyen 

Åpningstider 
Mandag – fredag kl. 9 – 15
Ellers tilgjengelig på tlf. 3206 8510

Menighetsrådsleder 
Frode Aaslid
Mobil 950 76 867
frodeaaslid@gmail.com

Sokneprest
Ingri Kristin Angvik
Mobil 454 24 599
ingri.angvik@flaa.kommune.no

Prostiprest
Aslak Elias Simonsen
Mobil 988 65 473
as895@kirken.no

Kirkeverge 
Didrik Hjort
Mobil 954 05 075
didrik.hjort@nesbyen.kommune.no

Kantor/organist
Peter Rødel
Mobil 401 08 339
peter.rodel@nesbyen.kommune.no 

Kirketjener
Olav Arne Sønsteby
Mobil 975 31 565
olav.arne.sonsteby@nesbyen.kommune.no

Sekretær/trosopplærer
Morten Haugen
Mobil 415 48 904
haugen777@hotmail.com 

Tåreperlene

Det er en nydelig legende 
som jeg stadig vender til-
bake til. Den handler om 
gamle Efraim, som var en 
av gjeterne på Betlehems-
markene. Etter å ha hørt 
engelens budskap om det 
nyfødte barnet skyndte 
han seg mot Betlehem, 
men han nådde bare til 
byporten. Der sank han 
om og kom seg ikke videre. Men Gud 
hentet Efraims to klare, frosne tårer 
til sin himmel, og tårene ble til to 
perler. 
Så ble han kalt inn til Gud og fikk lov 
å se i tåre perlene. Gjennom dem så 
han mor og barn i stallen i Betlehem. 
Gud sa til ham: «Du ser det, fordi du 
har sett det gjennom tårer. Tårer 
speiler himmel og jord, og ingen ser 
så klart som den som ser gjennom 
tårer.» 

Man kan blendes av tårer og ikke se 
noe, men man kan også oppleve å få 
et klarsyn som sjelden ellers gjen-
nom tårer. Tårer kan vise seg å bli 
en gave. 

Menneskelivet rommer store kontras-
ter. Glede og sorg, lykke og smerte, 
håp og fortvilelse, fødsel og død. 

Dette er våre følgesvenner 
gjennom livet. I juleevan-
geliet møter vi dem alle, 
og i denne verdenslittera-
turens største fortelling 
er det rom også for ditt 
og mitt liv. 

Mange har opplevd at det 
er nettopp i de tyngste 

stundene, og når tårene pres-
ser seg på, at Gud er oss nærmest. 

To steder i Bibelen brukes navnet 
Immanuel, som direkte oversatt 
betyr Gud med oss. 700 år før Jesu 
fødsel gir profeten ham dette navnet, 
og det samme gjør engelen i en drøm 
til Josef. 

Dette barnet som blir født i en stall er 
et tegn på at Gud er med oss. Uansett 
hva som møter oss, uansett hvem vi 
er: Gud er med oss gjennom alt. 
Alt blir ikke nødvendigvis så mye let-
tere i livet for den som tror, men vi vet 
hvor vi kan gå med det vi bærer på. 

Jesu fødsel tente et lys i verdens 
mørke. Et lys som mørkets makter 
ikke kan overvinne. Et lys som stråler 
like inn i de mørkeste avkroker.

Mange har opplevd at det er nettopp i de tyngste stundene, 
og når tårene presser seg på, at Gud er oss nærmest.
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Fotograf Ingebjørg Skulason.
Fjerde rekke (bakerst) f.v.: Bjørn Tollefsen, Sjur Arvid Bidne, Rune Kittilssen, Johnny Strand, Jan Erik Løken, Jon Nässelquist og Andrè Høva.  

Tredje rekke: Tone Hildegunn (Smedsgård) Hansen, Marit Grøtt Grinde, Terje Haraldseth og Tore Ansgar Bekkelund.
Andre rekke: Ellen Vøllo, Hanna Gunn (Gudbrandsrud) Smette, Astrid Brattested, Torill Vissebråten og prest Aslak Elias Simonsen.

Første rekke: Marit Siri Jorde, Kari Helene Gryte, Marie (Mie) Myre Løstegård, Astrid Eidal, Jorunn Liodden og Astrid Marie (Holm) Haraldseth.

50-årskonfirmanter
44 nesninger som ble konfirmert i mai 1975, ble invitert til gudstjeneste  

28. september 2025 i Nesbyen kirke. 21 50-årskonfirmanter deltok: 

Konfirmantkullet mai 2025
23 unge nesninger ble konfirmert 10. og 11. mai 2025 i Nesbyen kirke: 

Fotograf Marit Skredegård, Gol.
Fjerde rekke (bakerst) f.v.: Oskar Janusz Flesvik, Dennis Petur Trondsson, Ådne Indbjør Mathismoen, Bernhard Ullestad Strømnes,  

Teodor Rødningen, David Jekteberg Lie, Thor-Martin Tørrissen og Henrik Andreas Øye Sekse.
Tredje rekke f.v.: Mathias Lie Henrud, William Alexander Monslaup, Olav Årseth-Vestheim, Emil Tørrisplass og Embrik Tyribakken.

Andre rekke f.v.: Oline Grøndal, Ragnhild Thoen Eggen, Aurora Mørch Levorsen, Anne Guro Bråten Ryen, Sanne Kristine Rukke og Lianne Mosel Espeset. 
Første rekke f.v.: Tomine Sofie Mørch Gudbrandsrud, Mie Marie Haraldseth, sokneprest Ingrid Finsådal Bakke, Jennie Madsen Rukke og Malin Hoveng.
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Mangeårig sokneprest på veggen

Eivind T. Fagermoen, som var sokneprest i Nes menighet 
fra 1990 til 2012, har endelig kommet opp på veggen i sakristiet:

Soknepresten gjennom 22 år 
kommenterer: 

«Rart å se bilde av seg selv på 
veggen i sakristiet.  Det vekker 
mange kjære minner fra guds-
tjenestene, dåpsbarn, vigsler, 
gravferder, trosopplæring og 
andre samvær i forskjellige 
aldersgrupper, og innvielse av 

nytt orgel. Nes kirke var mitt 
hjem! Det vekker også noen tunge 
minner, som for dårlig forberedte 
prekener, besvimelse foran alteret 
og frostgudstjeneste juledag i 32 
minusgrader ute og 14 pluss inne 
etter maks fyring i flere dager. 
– Ja, minnene er mange! Takk 
for bilde i fin ramme, hengt på et 
høvelig sted i sakristiet.»

Sakristiet i Nesbyen kirke – med sokneprest 
Eivind T. Fagermoen. Fotograf: Didrik Hjort.
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Herrnhuter-stjernen
Julestjernen på forsiden og 
 stjer  nene på denne siden er advents-
tjerner, Julestjerner, vente stjerner 
– en stjerneformet dekorasjon med 
lys som gjerne henges i vinduet i 
adventstiden. Stjernen symboliserer 
Betlehems stjernen som leder de vise 
menn frem til Jesubarnet. Stjernen 
ble populær i Norge på 50-tallet.

Stjernen stammer fra 1800-tallets 
Tyskland. Den fikk sin fødsel via en 
matematikklærer som laget stjernen 
for å lære elevene sine om geometri, 
og den minnes Julens Betlehems-
stjerne. Det er en morgenstjerne 
som symboliserer at lyset vinner 
over mørket. Stjernen ble patentert 
i 1925 og produseres kun i Herrnhut 
Tyskland. 

Stjernen består av 25 spisser, 
17 med firkantet fot og 8 med tre-
kantet fot. Den symboliserer geome-
tri, tro og kristen tilknytning. I dag 
lages den i mange forskjellige typer og 
farger. Den lyser godt opp i mørke og 
ventetiden.

ANNE ÅLIEN BERG
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Presentasjon av prostiprest 
Aslak Elias Simonsen

AV FRODE AASLID

Undertegnede tok en 
ettermiddags prat på kirke-
kontoret med prostiprest 
Aslak for å bli bedre kjent 
med ham og presentere ham 
i menighetsbladet.

Aslak er 36 år og kommer fra 
Nesodden. Han har mor og far, 
samt to søsken, en søster og en 
bror. Aslak poengterer at han 
også har to nevøer som betyr 
mye for han. Aslak har kontor på 
kirkekontoret i Embedsgarden og 
bor midt i Nesbyen sentrum.

Hvorfor Nesbyen?
– Jeg kommer fra tjeneste i 
Numedal, og trivdes godt i områ-
det, så da denne stillingen ble 
lyst ut så søkte jeg. Jeg er veldig 
glad for at jeg fikk den.

Hva med valget om å bli prest?
– I studietiden kom en kamerat og 
jeg i kontakt med et kristent miljø i 
Sandvika. Vi var aktive der en treårs 
tid, og da bestemte jeg meg for å stu-
dere teologi på Universitetet i Oslo. 
Har ikke angret på det.

Hva er det beste og hva er den stør-
ste utfordringen med å være prest?
– Det beste er nok formidling av 
kristen dommen til folk. Det vanske-
ligste er nok dette med sorgarbeid, 

begravelser og møte med folk som 
sørger etter tapet av noen eller noe. 
Spesielt vanskelig er det de dagene 
hvor man har mye å tenke på selv, 
men man får styrke til å stå i det og 
være profesjonell.

Hvordan trives du så langt med 
menigheten og kollegaene?
– Jeg har møtt mange trivelige 
mennesker på Nesbyen, og jeg tri-
ves veldig godt med de ansatte på 
kirkekontoret, og jeg setter veldig 
stor pris på de jeg jobber tettest 

med, sokneprest Ingri og kan-
tor Peter. Jeg er på fritiden med 
på seniorfotball og har forsøkt 
meg på judo. Judo håndterte 
ikke armene mine så godt, men 
fotballmiljøet trives jeg veldig 
godt i. Jeg må også bare legge til 
at jeg er kjempeimponert over 
Eivind Jensen (83), så sprek og så 
engasjert. Han scoret til og med 
et mål nå sist!

Fotball og judo, andre hobbyer?
Aslak tenker seg om litt. 
– Jeg er veldig glad i å synge, og 
bruker tid på det. Jeg maler også 
litt og har lyst til å få utstilt noen 
av bildene mine. Jeg er også glad 
i å sykle. Jeg hadde tenkt å sykle 
Hallingspranget i sommer, men 
det ble det ikke noe av. Kanskje 
mest fordi jeg ikke har sykkel, 
sier han og smiler.
Det virker på meg som du har 
kommet deg godt i gang på 

Nesbyen, og jeg må si takk for 
praten. Noe annet du vil legge til på 
slutten?
Aslak smiler og ser ut som han ikke 
har noe å tilføye, men så forteller 
han at han er veldig glad i å skrive – 
at han skriver mye. 
– Jeg har begynt på en bok, sier han. 

Vil du at jeg skal ta med det i menighets -
bladet, spør jeg. Jeg vil jo ikke legge noe 
press på han.
– Nei, jeg tror ikke det, sier han. Men 
det er jo fint å få litt press på seg!

AKTUELT

Jeg er på fritiden med på seniorfotball og har forsøkt meg på judo. Judo håndterte 
ikke armene mine så godt, men fotballmiljøet trives jeg veldig godt i.
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hallingdalgravferd@jolstad.no
 

hallingdal.jolstad.no 

Tlf. 917 06 250 (24t)

3540 Nesbyen
Mob. Ole C. Haug: 900 39 843 

Vakttelefon 951 56 361

Nesbyen
Mob: 915 07 583

post@skuesparebank.no
skuesparebank.no

Tlf. 320 77 551
Epost: post@golbb.no

Besøksadresse: 
Jordeshagen 7, 3540 Nesbyen

Vi bidrar til en 
verdig begravelse.

NYTT FRA NESBYEN MENIGHETSRÅD OG KIRKEKONTOR

Utbedring av Nesbyen kirke 
– prosjektregnskap
Innvendig utbedring av Nesbyen kirke har vært et 
investeringsprosjekt i 2023–2025 med to delprosjekter: 
• Omgjøring kirke, der kjøkken/møterom og 

handikap toalett er bygget, gulvteppe er lagt, 
teleslynge installert og benkeovner reparert. 
Kostnad 1,545 mill. kr.

• Brannsprinkler (overrislingsanlegg). 
Kostnad 2,566 mill. kr.

Prosjektregnskapet viser en totalkostnad på 4,111 
mill. kr, som er 1,938 mill. kr under Nesbyen kommunes 
bevilgning i 2023. Nesbyen sokn takker kommunen for 
investeringstilskuddet på vel 4,1 mill. kr. 

Navnet minnelund utredes på nytt
Nesbyen kirkegård har en tradisjonell urnelund der små 
gravstener kan settes på hver urnegrav. I kirke-Norge 
blir det nå utbredt med navnet minnelund, det vil si 
urnelund med felles minnesmerke (tavle med plaketter). 
Asplan Viak utredet dette for Nes sokn i 2023, der man 
falt ned på en plassering nær kapellet. Kirkeverge tror 
at denne beliggenheten kan sperre veien for traktor og 
gravemaskin. Asplan Viak vil nå skissere muligheter på 
to andre steder: ved enden av kirken (jernkorsene) og 
mellom handikapinngang og Kirkeveien.

Nytt krematorium 
i Ringerike utredes
Nesbyen kommunestyre vedtok 09.10.2025 at kommunen 
er positiv til et interkommunalt samarbeid om krema-
sjon. Nesbyen sokn slutter seg til dette. Kommunen vil 
delta i en arbeidsgruppe for å utrede nytt krematorium. 

Gaver til menigheten
MINNEGAVER

Ingrid Borge forærte 13.10.2025 5000 kr til menighetens 
arbeid. Hun oppfordrer også andre til å gi gaver over 500 kr, 

som medfører skattefradrag. Nesbyen menighet takker.

STØTTEANNONSER
Støtteannonser i menighetsbladet koster 2800 kr per år 

(tre utgaver). Nesbyen menighet takker 12 støtteannonsører 
for bidragene. Er det flere virksomheter som ønsker god lokal 

profilering, kontakt Nesbyen kirkekontor. 
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Gudstjeneste-oversikten gis med 
forbehold om endringer. 
Se hjemmeside (www.neskirke.no) 
og Facebook (Nes kirke Nesbyen), 
samt Hallingdølen, når datoene 
nærmer seg. 

Tirsdag 25. november
Kl. 18 i Nesbyen kirke
Visitasgudstjeneste
Kl. 19: Kirkeka� e og panelsamtale 
med biskop Jan Otto Myrseth

Søndag 14. desember
Kl. 18 i Nesbyen kirke
Lysmesse m/konfirmantene
Tekst: Matt 11, 2-11 

Onsdag 24. desember
Kl. 13 i Nes fjellkirke
Kl. 15 i Nesbyen kirke
Kl. 16 i Nesbyen kirke
Jula� engudstjeneste
Tekst: Luk 2, 1-20

Torsdag 25. desember
Kl. 12 i Nesbyen kirke
Høytidsgudstjeneste
Tekst: Joh 1, 1-14

Onsdag 31. desember
Kl. 15 i Nes fjellkirke
Nyttårsmesse
Tekst: Luk 13, 6-9

Søndag 11. januar
Kl. 11 i Nesbyen kirke
Høymesse
Tekst: Matt 3,13-17

Gudstjenester i Nesbyen

Menighetsbladet 
kommer ut med 

tre nummer i 2026.

Neste nummer 
kommer ut i mars. 

Sto�  til bladet kan sendes 
til kirkekontoret innen 

18. februar  2026.

DØPTE 

12.10.2025
Sverre Arnesen Urtegård 

Fotograf Olav A. Sønsteby

23.11.2025
Nora-Eline Rodegård-Solli 
Eirik Haga Rodegård

DØDE 

AUGUST
Leif Harald Rødningen (f. 1944)
Laila Holum (f. 1935)
Johnny Rukke (f. 1960)
Ole Nikolai Dokken (f. 1946)

SEPTEMBER
Unni Wenche Prestbakken (f. 1953)
Henry Edward Hovind (f. 1931)
Venke Lisbeth Kristo� ersen (f. 1961)
Astrid Moen (f. 1934)
Herbjørn Rukke (f. 1950)

OKTOBER
Helga Gulsvik (f. 1932)
Inge Johansen (f. 1935)
Kari Gudbrandsrud (f. 1930)

Kulturarrangementer

Søndag 7. desember
Kl. 17 i Nesbyen kirke

Julekonsert med Nesbyen skolekorps, Nesbyen 
Hornmusikklag  og Koret i Nes

Torsdag 11. desember
Kl. 19 i Nesbyen kirke

Ålkoret

Lørdag 13. desember
Kl. 18 i Nesbyen kirke

Jul i Nesbyen
Charlotte Thorvaldsson m.fl.

Økonomi

Nesbyen menighet formidler det kristne 
budskapet og er en kulturbærer i Nesbyen. 
Vi ønsker at mange bruker Nesbyen kirke, 

Nes fjellkirke og Nesbyen kirkekontor. 
Vi er stolte av at så mange innbyggere velger 

kirken i glede og sorg gjennom livet.

Nesbyen menighet er det soknet i Hallingdal 
som drives med minst ressurser. Soknet har 

2,9 årsverk, alle i deltidsstillinger. I tillegg 
kommer 1,0 presteårsverk. Menigheten 

har anstrengt økonomi og er helt avhengig 
av frivillige gaver for å opprettholde 

dri� en på et normalt nivå. 

Vi håper at dere har anledning til å gi et bidrag til 
menighetsbladet og menighetens arbeid ellers. 
Gaver kan betales til Nesbyen menighets konto 
2351.74.77702 eller sendes på Vipps nr. 130129. 

Store gaver omtales i menighetsbladet hvis 
giver tillater det. 

nr. 130129

Søndag 25. januar
Kl. 11 i Nesbyen kirke
Høymesse
Tekst: Luk 18, 35-43

Søndag 15. februar
Kl. 11 i Nesbyen kirke
Høymesse Fastelavn
Tekst: Joh 17, 20-26

Søndag 1. mars
Kl. 11 i Nesbyen kirke
Høymesse
Tekst: Matt 15, 21-28

Søndag 15. mars
Kl. 18 i Nesbyen kirke
Høymesse
Tekst: Joh 11, 45-53
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I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nesbyen

FOREBYGGING I FOKUS: 

Slik styrker vi barn, 
unge og lokalsamfunn
Forebygging er nøkkelen – og i ELCT, 
samarbeidskirken vår i Thailand, 
har det nylig blitt gjennomført en 
rekke sterke og målrettede semina-
rer for barn, ungdom og voksne. 
Fra cyber sikkerhet og tenåringshelse 
til menneske  rettigheter og miljøvern: 
her er en oppdatering av noen 
viktige initiativ som vi tror vil sette 
varige spor i lokalsamfunnene.

Menneskerettigheter i fokus
I Chiang Rai samlet det seg 70 deltakere 
fra ulike menigheter og folkegrupper 
til seminar om menneske rettigheter og 
barns rettigheter. Mahidon Universitetet 
i Bangkok bidro med forelesere, og dia-
koniavdelingen sto for organiseringen.

Åpenhet om kropp og helse
I år har diakoniavdelingen vært to gan-
ger Nordøst-Thailand for å arrangere 
seminarer for ungdom og tweens om 
graviditetsforebygging og seksuell 
helse. I en tid der tenåringsgraviditet 
og HIV øker blant unge i Thailand, er 
det avgjørende å snakke tidlig, ærlig 
og trygt om kropp, grenser og ansvar. 
Deltakerne fikk muligheten til å stille 
spørsmål og få kunnskap som kan 
gjøre en forskjell i livene deres. Den ene 
gangen var det en lokal skole som tok 
kontakt og ønsket at diakoniavdelingen 
skulle komme for å undervise i teamet.

Lokale myndigheter inviterer 
I Nordøst-Thailand ble det arrangert 
et seminar om nettvett/opplæring 
i hvordan beskytte seg mot farer 
på nettet – for hele 12 landsbyer i 

området. Det spesielle her var at det 
var myndighetene selv som tok ini-
tiativet og inviterte kirkens diakoni-
avdeling til å bidra. Myndig hetene 
stilte med lokaler og mat. I en annen 
landsby, i byen Buriram  ble det holdt 
et foredrag på en lokal skole med over 
400 elever. Temaet var det samme
– Hvordan beskytte seg mot farer på 
sosiale medier. Flere hundre barn fikk 
en grundig og engasjerende innføring i 
trygg nett atferd. Begge arrangementene 
ble holdt sammen med cyberpolitiet.

Kvinnegrupper tar miljøansvar
Under høstens kvinnestevne i Chiang 
Rai i Nord-Thailand ble bærekraft og 
miljø satt på dagsorden. Den 12. sep-
tember gjennomførte de en engasje-
rende miljø opplæring, hvor temaer 
som bevaring av natur, reduksjon av 
plastbruk og en balansert livsstil sto 
sentralt. Målet var å styrke innsatsen 
mot global oppvarming.

Lokale ressurser – globale mål
Flere Use Your talent seminarer er blitt 
holdt i Thailand dette året. Nå nylig var 
teamet fra ELCT og NMS i Nan i Nord-
Thailand. Denne gang stod FN’s bære-
kraftsmål på programmet, deltakerne 
valgte ut fire mål som de ville fokusere 
på: miljø, helse, utdanning og bære-
kraftige yrker. Peang fra folkegruppa 
Lua underviste på det lokale språket. 
Sammen såg de på hvordan en kan 
bruke «Use Your Talent» – deres egne 
ressurser for å nå bærekraftsmålene i 
sitt lokalmiljø.

Forebygging handler ikke bare om å 
unngå problemer – det handler om å 
gi mennesker kunnskap, selvtillit og 
muligheter til å skape en tryggere og 
bedre fremtid.

ANNE STORSTEIN HAUG, NMS

NYTT FRA MISJONSPROSJEKT THAILAND 

Tider skal komme,
tider skal henrulle,

slekt skal følge slekters gang.
Aldri forstummer
tonen fra himlen

i sjelens glade pilgrimssang.

Englene sang den,
først for markens hyrder;

skjønt fra sjel til sjel det lød.
Fred over jorden,

menneske fryd deg.
Oss er en evig Frelser født.

Deilig er jorden

Deilig er jorden. Ja opplever 
vi det slik i dag? Jeg er usik-
ker, derfor tenker jeg at de 
to siste versene på «Deilig er 
jorden» er noe vi kan ta med 
oss i Julehøytiden:

Bernhtard Severin Ingemann

ANNE ÅLIEN BERG
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